

CHONGQING DAILY

● 重庆日报报业集团出版 网址:www.cgrb.cn

2021年2月

星期四

国内统一连续出版物号 CN 50-0001

第25028号

代号77-1

今日12版

《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于 中国共产党历史论述摘编》出版发行

央党史和文献研究院编辑的《毛泽东邓 小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历 史论述摘编》一书,近日由中央文献出 版社出版,在全国发行。

重视学习和总结历史,善于借鉴 和运用历史经验,是我们党的优良传 统。在领导中国革命、建设、改革过程 中,毛泽东同志、邓小平同志、江泽民

史发表了一系列重要论述,深刻阐释 了党在各个历史时期的光辉历程、理 论成果、宝贵经验和伟大精神。我们 党即将迎来百年华诞,全党正在开展 党史学习教育。这本书的出版发行, 对于我们学习和了解党的历史,从中 汲取智慧和力量,增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维护",全面

民族伟大复兴的中国梦,具有十分重 要的指导意义。

《论述摘编》共计141段论述, 分别摘自毛泽东同志、邓小平同 志、江泽民同志、胡锦涛同志的讲 话、报告、谈话、批示和书信等重要 文献。其中部分论述是第一次公开

改变中国命运的伟大决战

-以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民 打赢脱贫攻坚战纪实

□新华社记者

这是中华民族发展史上的永恒丰

千百年来肆虐的绝对贫困,在我们 这一代人的手里历史性地得到解决。 这是人类发展进程中的伟大传

8年,近1亿人脱贫,世界上再没有

哪一个国家能在这么短的时间做到。 战地黄花分外香。党的十八大以 来,以习近平同志为核心的党中央引领 亿万人民,以"一个都不能少"的铮铮誓 言,以"不破楼兰终不还"的铁血壮志,打 嬴脱贫攻坚战,实现历史性跨越,开启了 向着更高目标进发的新征程。

高瞻远瞩的战略擘画

脱贫攻坚伟大决战中,习近平 总书记以宽广历史视野和深厚人 民情怀,勇担使命,掌舵领航,挂帅

贵州黔西县化屋村,大山深处春意浓。

这座苗族村寨群山阳隔、险流环绕, 贫困发生率曾高达63.6%,近年来通过 发展特色种植养殖和旅游业,实现贫困

今年春节前夕,习近平总书记专程 到这里考察脱贫后的情况。

村民赵玉学一家4年前通过易地扶 贫搬迁住进二层小楼。赵玉学告诉总书 记,现在夫妻二人在外地打工,一年收入 4万多元,3个孩子的学费和食宿费全 免。总书记笑着说:"祝你们今后的日子 过得更加幸福、更加甜美!"

一句祝福,满是牵挂,饱含希望。

在泱泱大国领航者心中,"人民"二字 的分量永远最重。习近平总书记曾坦露 心迹:"他们的生活存在困难,我感到揪 心。他们生活每好一点,我都感到高兴。'

为了让人民过上好日子,扶贫始终 是习近平同志工作的一个重要内容,花 的精力最多。

基层工作期间,在陕北梁家河,他最 大心愿是让乡亲们饱餐一顿肉;在河北 正定,他甘冒风险也要摘掉"高产穷县" 帽子;在福建宁德,他探索"弱鸟先飞"的

2012年11月,党的十八大提出到 2020年实现全面建成小康社会宏伟目标。

当选中共中央总书记的习近平同志 在同中外记者见面时掷地有声地说:"人 民对美好生活的向往,就是我们的奋斗

一个多月后,习近平总书记的身影 出现在太行山深处。

河北省阜平县骆驼湾村是当地有名 的特困村,608口人中428人属贫困人 口,这里的贫困状况令习近平总书记非

总书记在考察中说:"做好扶贫开发 工作,支持困难群众脱贫致富,帮助他们 排忧解难, 使发展成果更多更公平惠及 人民,是我们党坚持全心全意为人民服 务根本宗旨的重要体现,也是党和政府 的重大职责。"

摆脱贫困,这是为人民谋幸福的职 责使命-

2018年2月,习近平总书记来到四 川凉山。在三河村,总书记同村民代表、 驻村扶贫工作队员围坐在村民节列俄阿 木家的火塘边,敞开心扉交流。

节列俄阿木的女儿热烈日作,刚从成 都一所职校毕业。说起自己的读书经历, 她几度哽咽。她说,村里的小孩以前没书 读,"如果不是党的关怀,我和弟弟也没法 上学念书,更不用说去成都读书了"

习近平总书记对大家说,我们党从 诞生之日起,就以为民族求解放、为人民 谋幸福为己任。让人民群众脱贫致富是 共产党人始终不渝的奋斗目标。

"共产党给老百姓的承诺,一定要兑 现!"总书记语重心长地说。

为了这个承诺,党的十八大以来,习 近平总书记以不停歇的脚步丈量着贫困 角落,走遍14个集中连片特困地区,考 察调研了20多个贫困村,访贫问苦的每 个细节都融入"我将无我,不负人民"的 使命情怀。

为了这个承诺,脱贫攻坚的每个重 要节点和重大关头,总书记都亲自挂帅、 亲自出征、亲自督战,召开7次脱贫攻坚 座谈会,多次主持召开会议研究部署脱 贫攻坚工作,每年在全国两会同代表委 员共商脱贫攻坚大计。

新华社北京2月24日电 党史学习教育 领导小组2月24日印发《关于认真学习贯彻 习近平总书记在党史学习教育动员大会上的

通知指出,2月20日,习近平总书记出度 党史学习教育动员大会并发表重要讲话。习 近平总书记的重要讲话,对开展好党史学习 教育,推动全党深入学习领会习近平新时代 中国特色社会主义思想,更好总结历史经验、 认识历史规律、掌握历史主动,建设更加强大 的马克思主义执政党,奋力夺取新时代中国 特色社会主义伟大胜利具有重大指导意义。

通知要求,要把思想和行动统一到习近 平总书记重要讲话精神上来。习近平总书记 立足中国共产党百年华诞的重大时刻和"两 个一百年"历史交汇的关键节点,站在统筹中 华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之 大变局的时代高度,深刻阐述开展党史学习教 育的重大意义和重点工作要求,对新时代学习 党的历史、弘扬党的传统、开启新的征程、创造 新的伟业作出重要部署。习近平总书记的重 要讲话高屋建瓴、视野宏大、思想深邃,为开展 好党史学习教育指明了方向、提供了根本遵 循。各级党委(党组)要把学习贯彻习近平总 书记重要讲话精神作为当前的一项重要政治 任务抓紧抓好,领导班子要安排专门时间集中 学习讨论,组织广大党员干部专题学习,全面 领会讲话的丰富内涵、精神实质和实践要求。 要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力 行,教育引导党员干部学党史、悟思想、办实 事、开新局,进一步学懂弄通做实习近平新时 代中国特色社会主义思想,不断增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"。

通知要求,要进一步感悟思想伟力,增强 用党的创新理论武装全党的政治自觉。习近 平总书记强调,马克思主义深刻改变了中国, 中国也极大丰富了马克思主义。中国共产党 人坚持把马克思列宁主义同中国实际相结 合,用马克思主义真理的力量激活了中华民 族历经几千年创造的伟大文明,使中华文明 再次迸发出强大精神力量。各地区各部门各 单位要教育引导党员干部从党的非凡历程中 感悟马克思主义的真理力量和实践力量,深 化对中国化马克思主义既一脉相承又与时俱 进的理论品质的认识,深刻学习领会新时代 党的创新理论,坚持不懈用习近平新时代中 国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推

通知要求,要进一步把握历史发展规律 和大势,始终掌握党和国家事业发展的历史 主动。习近平总书记强调,了解历史才能看 得远,理解历史才能走得远。

中共中央国务院印发《国家综合立体交通网规划纲要》

2035年发展目标

基本建成便捷顺畅、经济高效、绿色集约、智能先进、安全可靠的现代化高 质量国家综合立体交通网,实现国际国内互联互通、全国主要城市立体畅达、县 级节点有效覆盖,有力支撑"全国123出行交通圈"(都市区1小时通勤、城市群2 小时通达、全国主要城市3小时覆盖)和"全球123快货物流圈"(国内1天送达、 周边国家2天送达、全球主要城市3天送达)。交通基础设施质量、智能化与绿 色化水平居世界前列。交通运输全面适应人民日益增长的美好生活需要,有力 保障国家安全,支撑我国基本实现社会主义现代化。

加快建设高效率国家综合立体交通网主骨架

将重点区域按照交通运输需求量级划分为3类。京津冀、长三角、粤港澳大 湾区和成渝地区双城经济圈4个地区作为极,长江中游、山东半岛、海峡西岸、中 原地区、哈长、辽中南、北部湾和关中平原8个地区作为组群,呼包鄂榆、黔中、滇 中、山西中部、天山北坡、兰西、宁夏沿黄、拉萨和喀什9个地区作为组团。按照 极、组群、组团之间交通联系强度,加快构建6条主轴、7条走廊、8条通道,打造 国家综合立体交通网主骨架。

(全文见2、3版)

近好第一步 见到新气象

人勤春来早,奋进正当时。今年是建党100周年,也是"十四五"规划开局之年、开启全面建设社会 主义现代化国家新征程的第一年。进入牛年以来,全市各区县、各企业践行新发展理念,构建新发展格 局,推动高质量发展,开好局、迈好步,在做好疫情防控的同时,积极抓经济、抓生产,推动各类项目有序 复工复产。为此,本报派出记者奔赴田间地头、生产一线,对节后复工复产情况进行报道,敬请关注。

村特大桥;

现四

场,日

能

项

目

万

盛

段

)温

视

鼓足牛劲赶早春 重点工程施工忙

好新闻大赛

重庆日报 江津区委宣传部 合办

鼓足牛劲赶早春。进入牛年新春 以来,全市各重点工程积极推动项目有 序复工复产。

蔡家嘉陵江大桥正式复工

今年中心城区有三座 嘉陵江大桥建成通车

2月24日,蔡家嘉陵江大桥建设 工地恢复了节前的紧张和热闹。塔吊 高悬来回运送材料,数十名工人在主 桥施工平台上有条不紊地忙碌……重 庆日报记者从城建控股集团蔡家嘉陵 江大桥项目部了解到,市级重点建设 项目蔡家嘉陵江大桥于当日下午正式

"我们严格落实疫情防控要求,从 本月19日开始就为项目复工做精心准 备。"蔡家大桥项目部负责人介绍,19 日下午,项目部已有200多人到岗到 位,大家明确了各自责任分工;20日, 项目部组织第一批120名复工人员进 行了安全教育培训,并就即将施工的主 桥主梁挂篮施工、斜拉索安装作业、引 桥箱梁高支架施工等环节进行了安全 技术交底。

记者了解到,蔡家大桥2017年8 月开工以来,经过3年多努力,目前已 完成整个工程量的78%。

(下转4版)





北碚滨江公园(二期)效果图 (北碚区新城建设有限责任公司供图)



2月18日,重庆轨道十八号线歇台子站进行换乘站台开挖 施工。 记者 罗斌 摄/视觉重庆

让好服务成金招牌

-西部(重庆)科学城开年首月 完成招商引资270亿元的背后

□本报首席记者 李星婷

2021年是西部(重庆)科学城的 项目建设年。2月24日,重庆高新区 发布消息,科学城招商工作今年1月 已正式签约合同项目20个、投资额 超270亿元,完成全年目标任务的 22.5%

这背后,是科学城利用大数据 精准招商、不断深化"放管服"改革 优化营商环境、出台政策促进企业 成长的结果。

1月6日,西部(重庆)科学城 多个大健康产业重点项目在雾都 宾馆集中签约,总投资额达173.7 亿元。这是科学城利用大数据圈 定主导产业方向及细分领域的又

"运用各类大数据智能系统交 叉分析,用大数据赋能精准招商,是 我们招商的一大'利器'。"重庆高新 区相关负责人举例道,如在引入一 个生物医药项目前,招商公司通过 大数据分析该企业财务状况、全国 产业布局情况,初步判定企业有投 资重庆的可能性;再结合我市相关 产业政策及产业基础,通过大数据 关联功能,精准匹配可对接企业的 政策、人才等优势资源,最终成功签

问题怎么解决,我们打表推进!

荣昌区政务办及时帮助企业解决发展难题

□本报记者 申晓佳

"问题怎么解决,要制定详细的 时间表;下月起,我们按照时间表, 打表推进!"2月24日,位于荣昌区 板桥工业园的重庆市川捷电子有限 公司(下称川捷电子)会议室里,荣 昌区政务服务管理办公室组织区财 政局、区人力社保局等5个区级部 门的相关负责人坐在一起,面对面 商讨如何解决川捷电子发展中遇到 的问题,时间进度,精确到天。

"企业目前面临四个问题:招工 难、融资难、外地引进工程师的子女

上学难,老旧液压升降平台效率不 高。"川捷电子副总经理王龙兴说,公 司主要生产应用于数码、医疗、智能 办公等设备的线束产品,2018年经 招商引资落地板桥工业园。去年产 值1.2亿元,纳税超过500万元。今 年计划实现产值1.8亿元,但这四个 问题拖住了企业的发展脚步。

"招商引资落地的企业工程技 术人员子女入学,区里已有相关的 优惠政策。"区教委相关负责人表 示,经核实,川捷电子引进的工程 师符合优惠政策条件,其小孩可以 就近入学。 (下转8版)

本报地址:重庆市渝北区同茂大道416号 邮政编码:401120 电子信箱:cqrb@cqrb.cn 广告许可证:渝工商广字第9500618号 总编辑:张永才 总值班:李波 版面统筹:章德庆 主编:谭永超 见习编辑:何春阳 版式总监:王艺军 图片编辑:鲁道新 订报热线:63735555 零售价:1.5元